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□ 自考名师全程视频授课，图像、声音、文字同步传输，享受身临其境的教学效果；

□ 权威专家在线答疑，提交到答疑板的问题在 24小时内即可得到满意答复；

□ 课件自报名之日起可反复观看不限时间、次数，直到当期考试结束后一周关闭；

□ 付费学员赠送 1G超大容量电子信箱；及时、全面、权威的自考资讯全天 24小时滚动更新；

□ 一次性付费满 300元，即可享受九折优惠；累计实际交费金额 500元或支付 80元会员费，可

成为银卡会员，购课享受八折优惠；累计实际交费金额 1000 元或支付 200 元会员费，可成为金

卡会员，购课享受七折优惠（以上须在同一学员代码下）；

英语/高等数学预备班：英语从英文字母发音、国际音标、基本语法、常用词汇、阅读、写作等角度开展教学；数学针对有仅有高中入

学水平的数学基础的同学开设。通过知识点精讲、经典例题详解、在线模拟测验，有针对性而快速的提高考生数学水平。立即报名！

基础学习班：依据全新考试教材和大纲，由辅导老师对教材及考试中所涉及的知识进行全面、系统讲解，使考生从整体上把握该学科的

体系，准确把握考试的重点、难点、考点所在，为顺利通过考试做好知识上、技巧上的准备。立即报名！

冲刺串讲班：结合历年试题特点及命题趋势，规划考试重点内容，讲解答题思路，传授胜战技巧，为考生指出题眼，提供押题参考。配

合高质量全真模拟试题，让学员体验实战，准确地把握考试方向、将已掌握的应试知识融会贯通，并做到举一反三。立即报名！

真题测试班：通过真题的在线模拟测试，由自考 365 网校的专家名师指明未来考试中可能出现的“陷阱”、“雷区”、“误区”，帮助学员

减少答题失误，提高学员驾驭和应用所学知识的能力，迅速提高应试技巧和强化所学知识，顺利通过考试！立即报名！

自考实验班：针对高难科目开设，签协议，不及格返还学费。全国限量招生，报名咨询 010-82335555 立即报名！

全国 2007 年 1 月高等教育自学考试

数字通信原理试题
课程代码：02360

一、单项选择题（本大题共 15 小题，每小题 1 分，共 15 分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选

均无分。

1．信息传输速率 R 与符号传输速率 N 的关系为（　　　）

A．R=Nlog2M B．R>N

C．R=N D．R<N

2．抽样信号的频谱中所含频率成份为（　　　）

A．原始频带 B．原始频带和 nfs 的上、下边带

C．nfs 的上、下边带 D．原始频带和 fs，2fs 的上、下边带

3．在 N 不变的前提下，非均匀量化与均匀量化相比（　　　）

A．小信号的量化信噪比提高

B．大信号的量化信噪比提高

C．大、小信号的量化信噪比均提高
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D．大、小信号的量化信噪比均不变

4．PCM 通信系统实现非均匀量化的方法目前一般采用（　　　）

A．模拟压扩法 B．直接非均匀编解码法

C．自适应法 D．非自适应法

5．A 律 13 折线编码器量化级数 N 越大（　　　）

A．编码误差越小 B．折叠噪声越小

C．判定值数目越多 D．编码误差越小和判定值数目越多

6．子带编码属于（　　　）

A．波形编码 B．参量编码

C．混合编码 D．差错控制编码

7．PCM30／32 系统传输复帧同步码的位置为（　　　）

A．F0帧 TS16前 4 位码 B．F0帧 TS16后 4 位码

C．F1帧 TS16前 4 位码 D．F1帧 TS16后 4 位码

8．标志信号的抽样周期为（　　　）

A．T(125μs) B．2T

C．15T D．16T

9．发帧同步码的周期为（　　　）

A．125μs B．250μs

C．375μs D．500μs

10．异步复接中的同步指的是（　　　）

A．各低次群数码率相同 B．收、发各路信号对准

C．收、发定时同步 D．二次群的帧同步

11．异步复接二次群的帧同步码有（　　　）

A．7 bit B．8 bit

C．10 bit D．12 bit

12．PCM 二次群的接口码型为（　　　）

A．AMI 码 B．HDB3码

C．CMI 码 D．NRZ 码

13．SDH 的复用采用（　　　）

A．同步复用、按比特间插 B．同步复用、按字节间插

C．异步复用、按比特间插 D．异步复用、按字节间插
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14．误码率与误码信噪比（　　　）

A．成正比 B．成反比

C．相等 D．无关

15．属于频带传输系统的有（　　　）

A．ADPCM 系统

B．数字微波传输系统

C．数字卫星传输系统

D．数字微波传输系统和数字卫星传输系统

二、填空题（本大题共 10 小题，每空 1 分，共 10 分）

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

l6．PAM 信号属于_______________信号。

l7．参量编码是_______________。

18．A 律压缩特性一般 A 的取值为_______________。

l9．后方保护的前提状态是_______________。

20．异步复接二次群的帧周期为_______________。

21．基带传输是_______________。

22．矩形脉冲(“1”码)经线路传输后波形失真、有拖尾，会产生_______________，严重时造成误码。

23．CMI 码中_______________作为禁字不准出现。

24．眼图用来衡量_______________。

25．SDH 帧结构包括段开销、净负荷和_______________三个区域。

三、问答题（本大题共 8 小题，每小题 4 分，共 32 分）

26．PCM 通信系统中收端低通的作用是什么?

27．逐次渐近型编码器中为什么要进行 7／11 变换？

28．ADPCM 与 DPCM 相比较采取了哪些措施以提高话音质量要求？

29．什么叫假失步？如何防止其不利影响（具体说明过程）？

30．帧同步的目的是什么？PCM30／32 路系统如何实现帧同步？

31．PCM30／32 路系统各路信令码能否编为 0000，为什么？

32．SDH 中终端复用器的主要任务是什么？

33．再生中继器中抽样判决与码形成电路的作用是什么？
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四、画图题（本大题共 3 小题，每小题 6 分，共 18 分）

34．试画出 l＝7 时的（S／D）均匀曲线（忽略过载区量化噪声功率）。

35．画出第 3 个基群支路码速调整后 212 比特内插入码及信息码分配情况。

36．画出再生中继器方框图。

五、计算题（本大题共 4 小题，共 25 分）

37．（本题 10 分）某 A 律 13 折线编码器，l＝8，过载电压 U＝2048mV，一个样值为 us＝－658mV，试将其编成相

应的码字。

38．（本题 5 分）某码字为 11010001，求此码字对应的编码、解码误差。

（设样值 us＝273Δ）

39．（本题 5 分）某 7 位非线性幅度码为 1001010，将其转换成 12 位线性幅度码。

40．（本题 5 分）某 HDB3码如下（不包括参考点），将其还原成二进码序列。

HDB3码：　　＋1000＋1－100－10＋10－1＋1000＋10－1

二进码序列：


